

刘德华背后的顶流

线上演唱会在东方影都直播，一部部爆款也在这里诞生

□半岛全媒体记者 王悦

超过3.5亿人次观看、7首经典老歌形成超强回忆杀……9月3日晚8点，刘德华抖音线上演唱会《把我唱给你听》在青岛东方影都全程直播。出道41年的“华仔”再现神级现场，唱哭无数歌迷，话题置顶热搜。而在这背后，离不开东方影都的助攻。其实，东方影都早已是顶流，一部部爆款作品都在这里诞生，比如惊爆全网的央视《诗画中国》“水图”，获得暑期档冠军的电影《独行月球》，高手对决的《中国说唱巅峰对决》总决赛……未来，还将有一波大制作纷至沓来，您准备好打开这份惊喜的盲盒了吗？

刘德华与影都情谊深厚

不卖票、关闭送礼物功能、专心分享歌曲，9月3日晚，刘德华线上演唱会刷爆朋友圈，众人再度领略到“天王”的魅力。《冰雨》《男人哭吧不是罪》《爱你一万年》……一首首歌曲仿佛时光之钥，把观众带回青春的岁月，“华仔是不老的偶像”“太好！哭了”，无数网友在弹幕中留言，粉丝雷军也在微博直言：“永远的偶像。2013年我非常幸运和偶像同台。”

演唱会的歌单特别走心，自《笨小孩》开启，在唱《爱你一万年》时，刘德华说自己从1999年第一次唱到现在心情都一样，“希望每个人都能拥有超过一万年的爱，我爱你们，一万年”。最后一首《17岁》，刘德华表示，“如果没有当时的决定，没有歌迷的喜爱，也不会有现在的自己。”作为一位出道41年的劳模巨星，刘德华在“影视歌”都创造了一个又一个奇迹，获奖无数。

值得一提的是，刘德华抖音线上演唱会《把我唱给你听》是在青岛东方影都全程直播。而他与青岛、与东方影都结缘也不是第一次。2015年，刘德华主演的电影《长城》在东方影都拍摄；2021年9月，刘德华监制、主演电影《危机航线》也是在此开机；2022年，他主演的电影《流浪地球2》在东方影都杀青。近期，刘德华又回到影都拍摄新片《莫斯科行动》。作为“中国行动三部曲”之一的《莫斯科行动》由韩三平、刘德华联合监制，邱礼涛执导，眼下正在东方影都拍摄。影片改编自20世纪90年代震惊中外的“中俄列车大劫案”，讲述了中国警察首度跨国缉匪的故事。为还原20世纪90年代的社会面貌，剧组在园区进行了大量实景拍摄，摄影棚和车间的数量多达20个。

影视综的“制作大本营”

记者采访中了解到，刘德华线上演唱会在青岛东方影都28号棚拍摄完成，这个面积达3000平方米的影棚，也是今夏热门综艺《中国说唱巅峰对决》《战至巅峰》的“制作大本营”。

而28号棚仅仅是东方影都40个世界顶级摄影棚的其中之一。“科技影都”的顶配硬件，让《流浪地球》《流浪地球2》《超能一家人》《独行月球》《刺杀小说家》《封神三部曲》《异人之下》等代表着中国电影工业化最高水平的电影，将想象变为影像。

同时也成就了一部部“S”级综艺打破制作的天花板，《2021爱奇艺为爱尖叫晚会》集结了50位当红明星，至今令人回味无穷；今年，爱奇艺携王牌综艺《中国说唱巅峰对决》再次前来，24位华语说唱顶级歌手同台竞技，在青掀起最热嘻哈风。去年优酷在影都录制了《“拳”力以赴的我们》《这就是灌篮4》，腾讯视频今年除了热播的《战至巅峰》，还有《脱口秀大会5》《跃上高阶职场》等大型项目在此落地；山东卫视的《国学小名士》系列《戏宇宙》也在这里点燃了年轻观众对中华优秀传统文化的热情。

近日，大型文化节目《诗画中国》在央视重磅推出，节目中的一段水下曼妙舞蹈惊爆全网，这段舞蹈全程在东方影都水下制作中心拍摄。任敏、王西、陈添三位演员用律动感十足的水下舞蹈让南宋画家马远的《水图》跃然于屏幕。

青岛影视基地正在崛起

今年的电影暑期档以总票房91.35亿的成绩收官，《独行月球》以28.95亿夺得冠军，为档期贡献了近三分之一的票房。同样是在青岛拍摄，由张艾嘉、李少红、陈冲执导，周迅、郑秀文领衔主演，易烊千玺特邀出演的《世间有她》也即将在中秋档上映，而《流浪地球2》《万里归途》《异人之下》等大片也将紧随其后，对于这份豪华片单，影迷们已经迫不及待。

山东省第十二次党代会报告中提出，要塑造文旅产业新优势，完善文化产业功能区布局，高标准建设青岛影视基地。青岛锚定“走在前、开新局”，西海岸新区频出“重拳”“实招”，全力推进“影视之都”城市名片建设。今年7月，西海岸新区工委管委印发《关于高标准建设青岛影视基地的行动方案》，每年设立2亿元专项资金，实施科技影都提速、“青岛出品”提质、影视文旅提升、影视人才集聚等九大行动。扎实推行链长制，绘出新区影视产业链阵图，促进产业高质量发展；打造灵活实用的影视政策工具包。截至目前，已向各类影视企业、剧组发放补贴资金1.72亿元；梳理出涵盖行政审批、海关、公安等部门的20余项影视公共服务事项清单，为影视企业、剧组拍摄提供全方位的一站式服务。

近年来，以东方影都为核心的青岛影视基地取得了亮眼成绩，已累计接拍影视作品200余部，票房超过163亿元。截至2022年上半年，新区备案影视作品已超过200部，灵山湾文化区已集聚影视企业近760家，包含五洲发行、宝荣宝衣、MORE VFX、希娜魔夫等20余个头部影视企业。此外，今年上半年投资20亿、占地500亩的藏马山影视外景地中欧美街区和民国老北平街区已基本完工。5月，总投资5亿余元、融产业与教育资源等多功能于一体的青岛海发影视产教融合基地也已全面投入使用，目前园区内数字实景棚、XR混合现实影棚等4个项目的建设正有序推进中，预计年内投入使用。一个集国内外知名影视工业化制作基地、影视文旅目的地、影视文化交流中心的青岛影视基地正在崛起，为电影强国建设贡献“青岛力量”。



刘德华



东方影都